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STO LET ZÁKLADNÍ ŠKOLY RYCHVALD-VÁCLAV
mimořádná příloha RZ

slovo starostky

Vážení občané, vítám vás na stránkách listo-
padového Rychvaldského zpravodaje!

Máme za sebou tradiční Rybí slavnosti. Vě-
řím, že nebudu hovořit pouze za sebe, když je 
ohodnotím jako opět velmi povedené. Vysoká 
účast nejen vás Rychvalďanů, ale i lidí ze širo-
kého okolí opět ukázala na to, jak si takové akce 
umíte užít. Je skvělé být u toho, když se centrum 
města zaplní nadšenými lidmi všech věkových 
kategorií. Krásné počasí bylo objednáno a snad 
už jste nám odpustili i to, že jste se v podvečer 
někteří museli potýkat s nedostatkem alko či ne-
alko nápojů. Doufám, že mnoho z vás si udělá 
čas i na Živý betlém, jehož přípravy jsou v plném 
proudu. Při té příležitosti chystáme pro naše ob-
čany zajímavé soutěže (viz str. 2).

Jedinečná služba Senior taxi naše město pro-
slavila po celé republice – naším nápadem se ne-
chaly inspirovat některé další obce a po odvysílání 
reportáží v celostátních zpravodajských relacích 
očekáváme další nárůst zájmu. Děkuji panu taxi-
káři za dobrou reprezentaci města i za jeho lidský 
a vstřícný přístup k nejpotřebnějším občanům. V 
brzké době bude symbolicky zahájen provoz Se-
nior parku. Přeji tomuto projektu mnoho spokoje-
ných obyvatel, neboť jsem přesvědčená, že naše 
město je vhodným místem pro klidné stáří. 

Pokud nám bude počasí přát, je velmi prav-
děpodobné, že rekonstrukce ulice Bohumínské 

bude dokončena v řádném termínu. Na Rozcestí 
budou umístěny nové chodníky, u restaurace Pod 
Lípou přibude přechod pro chodce. Vše probíhá 
podle plánu a všichni máme prioritní zájem na 
tom, aby stavba byla zdárně předána a dokonče-
ná silnice mohla opět sloužit nám všem. Samo-
zřejmě jako při každé výstavbě či rekonstrukci 
podobného rozsahu se mohou vyskytnout ně-
které komplikace, způsobené pouhou lidskou a 
neúmyslnou chybou. Stávat by se to nemělo, ale 
pokud se přece jen něco přihodí, snažíme se situ-
aci co nejrychleji vyřešit a napravit. 

Ovšem pravděpodobně jsme pod stálým 
dohledem řekněme takzvaných uvědomělých 
občanů, kteří neváhají v takovýchto případech 
rovnou upozornit ÚOHS, příslušná ministerstva 
a finanční úřad. V době, kdy stavba je v plném 
proudu, se snaží ji úmyslně ohrozit a pověst měs-
ta co nejvíce pošramotit. To je pro mě zarážející, 
navíc – jak jsem již podotkla – z důvodů nechtě-
ného lidského pochybení. Každý si udělá názor 
sám, zda se jedná o pouhé informování vyšších 
míst za účelem jakési transparentnosti, či o určitý 
druh ubohého udavačství.           Šárka Kapková

starostka

Letošní Rybí slavnosti jsme si opět mohli užít v míře vrchovaté – především samozřejmě díky krásnému počasí, neboť sebelepší program 
není nic platný, pokud padají zmrzlé krupky a všude je bláto. Poslední dva ročníky však byly v tomto ohledu obdarované měrou vrchovatou, a tak 
spolu s bohatým programem přinesly občanům i návštěvníkům města spoustu dobrého jídla, zábavy, tance i sportu... Jako každý rok byly slav-
nosti zakončeny ohňostrojem, ale většina návštěvníků si slavnost spokojeně protáhla ještě do pozdějších nočních hodin. K akci se vracíme aspoň 
dvěma fotkami.                                                                                                                                                                      Foto: Vladimír Tvardek

Rybí slavnosti 2012 se vydařily i díky skvělému počasí 

Ve dnech 12. a 13. října se konaly v celé 
České republice volby ve 13 krajích volby do 
krajských zastupitelstev a ve třetině senátních 
volebních obvodech pak volby do Senátu Par-
lamentu ČR. Naše město je součástí senátního 
volebního obvodu č. 74 spolu s obcemi Haví-
řov, Petřvald, Bohumín a Dolní Lutyní. V deví-
ti obcích státu se konaly navíc i volby do obec-
ních zastupitelstev (to však nebyl náš případ).

Zajímavé údaje:
•	celkový počet voličů zapsaných  
	 v seznamu: 5 886
•	volební účast: 38,58 %
•	vydané obálky: 2 271
•	odevzdané obálky: 2 259
•	platné hlasy: 2 134
•	platné hlasy v %: 94,47

V letošních volbách, kdy v našem měs-
tě kandidovalo celkem 21 politických stran a 
ostatních subjektů, dosáhly hranice 5 % nut-
ných pro vstup do zastupitelstva kraje pouze 
čtyři subjekty, a to: ČSSD (33,13 %), KSČM 
(27,97 %), ODS (7,19 %) a Nezávislí (6,37 %).

Z občanů Rychvaldu, kandidujících na 
některých kandidátkách, nebyl do krajského 
zastupitelstva zvolen nikdo.

Zevrubné informace  
o volbách v Rychvaldu  
a jejich výsledcích

pokračování na str. 11

Ke konci listopadu bude spuštěn proza-
tímní provoz na ul. Bohumínská. Bližší 
info najdete aktuálně na webu města.
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Město Rychvald vyhlašuje soutěže

Soutěž O nejkrásnější vánoční výzdobu
Pomalu se nám blíží advent a vánoční svátky. Nejkrásnější svátky v roce si někteří občané 

nedovedou představit bez vánoční výzdoby svých domů, balkonů, oken a zahrad, které dodají 
svátkům slavností atmosféru. Pro ty, kdo si takto rádi „vyhrají“, Město Rychvald vyhlašuje sou-
těž O nejkrásnější vánoční výzdobu okna, balkonu, zahrady. Zájemci o účast v soutěži se mohou 
hlásit buď osobně v kanceláři č. 5 na Městském úřadě Rychvald, nebo telefonicky na telefonu 
596 543 049, a to nejpozději do pátku 14. prosince 2012 do 11.00 hod. Vítězové jednotlivých 
kategorií soutěže obdrží odměnu.

Vyhlášení soutěže O nejkrásnější vánoční cukroví
Nastává čas, kdy jedním z témat hovorů mezi ženami (a určitě i muži) je pečení vánočního 

cukroví. Určitě mnozí z vás by se rádi svými výtvory pochlubili širší veřejnosti a my vám to 
umožníme! 

Město Rychvald totiž vyhlašuje soutěž O nejkrásnější vánoční cukroví. Hodnocení soutěže 
proběhne v neděli 16. prosince 2012 v klubovně kulturního domu během konání vánočních 
trhů. Hodnotit budou občané – návštěvníci vánočních trhů, a to posouzením vzhledu cukroví. 
Vítěz soutěže bude odměněn vánočním dárkem.

Zájemci o účast v soutěži mohou vzorky cukroví doručit do Kulturního domu Rychvald  
(V. Cieslarové) v týdnu od 10. do 14. prosince 2012 v době od 7.00 do 15.00 hod. a po telefonic-
ké dohodě ještě v neděli 16. prosince od 10.00 do 12.00 hod. Telefon: 596 572 511.

Začal podzim a s ním bohužel souvisí i to, 
že často můžeme slyšet nebo číst následující 
strohou zprávu: „Meteorologové na Ostrav-
sku vyhlásili smogovou situaci.“ Na vině je 
polétavý prach, jehož koncentrace překročily 
dva dny po sobě povolené limity (ten má hod-
notu 100 mg/m3). 

Pro veřejnost to znamená, že osobám s 
chronickými dýchacími potížemi, srdečním 
onemocněním, starším lidem a malým dětem 
se při překročení této informativní prahové 
hodnoty doporučuje zdržet se při pobytu pod 
širým nebem zvýšené fyzické zátěže, spojené 
se zvýšenou frekvencí dýchání.

Ovzduší ve Slezsku a na severu Moravy 
patří obecně k nejšpinavějším. Nejhorší bývá 
situace v podzimních a zimních měsících. 
Špinavé ovzduší sice nemusí přímo vyvolat 
onemocnění, ale znamená problém především 
pro lidi s dýchacími obtížemi.

K čistotě v našem městě a k tomu, co 
dýcháme, však můžeme přispět každý svým 
dílem. Zůstává někdy až rozum stát nad tím, 
jaký kouř se valí z komínů některých domků 
a čím se asi v takových kotlích topí. Stejně 
tak nepochopím ty občany, kteří si myslí, že 
nejvhodnější likvidace spadaného listí a ostat-

ních rostlinných materiálů je jeho spálení. 
Ideální doba pro to je samozřejmě sobotní 
nebo nedělní odpoledne. Já jsem pracovitý, 
zahrádku mám na zimu uklizenou a ostatní ať 
si dýchnou. Že mají přitom dýchací problé-
my? To je asi to poslední, co takové chytráky 
zajímá. Je mou povinností však opětovně tyto 
občany upozornit na fakt, že se dopouštějí 
přestupku, a to proti Obecně závazné vyhláš-
ce č.1/2012, která zakazuje na území města 
spalování takovýchto rostlinných materiálů s 
výjimkou ořezů ze stromů a keřů.

Město zde nabídlo alternativní řešení v 
tom, že existují takzvané biopopelnice. Je-
jich počet intenzivně roste, v současnosti jich 
máme již 661, tak proč si ještě více zhoršovat 
ovzduší? Je zde k dispozici i sběrný dvůr, kde 
je možno tento druh odpadu taky umístit. 

V následujícím zimním období nás čekají 
s velkou pravděpodobností stejné nebo ještě 
větší problémy s ovzduším. Zkusme jim pro-
to začít předcházet, je to výrazně efektivnější 
než odstraňování možných následků.

Ladislav Sitko
Podrobné informace o kvalitě ovzduší 

jsou k dispozici na internetových stránkách 
ČHMÚ www.chmi.cz > Ovzduší.

Určitě vás napadá myšlenka, o čem je řeč. 
Nebudu vás dlouho napínat, ale mám na mysli 
nově zrekonstruované dětské hřiště vedle ma-
teřské školky na sídlišti. V čem je tedy pro-
blém?

Ten má svůj původ na jednání Zastupitel-
stva města 12. září tohoto roku, kde v diskusi 
vystoupila občanka našeho města, která bydlí 
v domě hned vedle tohoto hřiště (č. p. 1501). 
Podle ní je zdrojem trvalého hluku, v důsled-
ku čehož se v uvedeném domě, jak doslovně 
uvedla, nedá bydlet. Současně argumentova-
la, že ostatní občané tohoto domu mají k to-
muto problému strach cokoliv říct.

Osobně jsem nevěřil tomu, že situace 
může být tak dramatická, jak ji paní pre-
zentovala, ale protože to byl hodně závažný 
příspěvek, dovolil jsem si minianketou po-
žádat i o názor dalších obyvatel domu č. p. 
1501–1503.

A výsledek byl jednoznačný. Problém má 
pouze tato jediná paní a dalších 25 nájemní-
ků s ní nejenže nesouhlasí, ale současně nás 
ubezpečují, že se nebojí veřejně vystoupit a 
cokoliv k tomu dodat. Hřiště jim nevadí, spíše 
naopak jsou rádi, že je mají, a to kvůli svým 
dětem. 

Takže, milé maminky, na závěr vám chci 
říct, ať zachováte klid a pohodu, to nově zre-
konstruované hřiště bude tam, kde vždy bý-
valo, nikam se nebude přemísťovat ani se ne-
bude kolem něj stavět drátěný plot pro případ 
vstupu nevhodných návštěvníků. Stejně tak si 
zde děti nebudou hrát pod zvýšenou ostrahou 
městských strážníků, ale jenom pod vaším 
dohledem. Ba co víc, i vy si zde na nově in-
stalovaných prvcích takzvaného fitcentra pro 
dospělé můžete zacvičit. 

Jenom mám na vás jedinou prosbu: dodr-
žujte vy a vaše ratolesti platný provozní řád 
tohoto zařízení. Pak bude nepochybně spoko-
jenost na obou stranách.

Zdraví vás                           Ladislav Sitko
místostarosta

Co v Rychvaldu sloužilo 
dětem po dlouhou dobu, 
v něm bylo, je a bude...

služba pro občany Rychvaldu starší 
65 let a s průkazem ZTP a ZTTP 

provozní doba: pracovní dny od 7.00 do 14.00 hod.
v nutných případech i NONSTOP

Senior taxi pro občana přijede až domů – do každého místa v Rychvaldu – a doveze ho do 
centra města! Při nástupu do vozidla každý cestující uhradí symbolické jízdné 10 Kč, samotná 
cesta je hrazena městem. Jestliže bude chtít senior využít taxi i ke zpáteční cestě, domluví se s 
řidičem na čase. Pro cestu zpět platí stejná pravidla úhrady (10 Kč občan, ostatní hradí město).

Zamyšlení nad smogovou situací
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Dne 15. 9. 2012 uzavřeli manželství v obřad-
ní síni MěÚ Rychvald snoubenci Petr Šlauer a 
Kateřina Janoszowská. (obr. 1) Novomanželům 
Šlauerovým popřála mnoho lásky a štěstí oddá-
vající starostka Šárka Kapková. Blahopřejeme!

15. 9. 2012 navždy spojili své životy v je-
den snoubenci Lukáš Grabiec a Anna Bialec-
ká (obr. 2). Do svazku manželského vstoupili 
před oddávající paní starostkou Šárkou Kap-
kovou. Novomanželům Grabiecovým přeje-
me rodinné štěstí, důvěru a lásku.

 První podzimní den 22. 9. 2012 si řekli své 
ANO snoubenci Pavel Višňák a Michaela Rozsí-
valová. (obr. 3.) Prstýnky si navlékli před oddá-
vající Janou Máchovou, která jim popřála mnoho 
lásky a porozumění v manželském životě. Novo-
manželům Višňákovým blahopřejeme!           (IR)

V září a říjnu vstoupily do svazku 
manželského tři páry

6. října 2012 zazněl v obřadní síni MěÚ Svatební pochod pro manžele Tvardkovy (obr. 1), 
kteří sem přišli oslavit svou zlatou svatbu. Do dalších společných dnů, týdnů a let hodně zdraví 
a pohody jim popřála zastupitelka města Jana Muchová. 

Ve stejný den jsme přivítali v obřadní síni našeho nového občánka Alžbětku Chlubnovou 
(obr. 2.). Rodičům přejeme, aby měli ze své dcery jen samou radost.                                                   

Rychvald zažil nejen vítání jednoho 
občánka, ale zároveň i zlatou svatbu

I v tomto podzimním období bych vás rád, 
vážení občané, informoval o některých závě-
rech jednání Rady Města Rychvald (dále jen 
RM), které se v uplynulém období uskuteč-
nilo.

RM měla v průběhu měsíce října dvě 
zasedání, a to s pořadovým číslem 50 a 51. 
Předkládám vám pouze tu část, kterou poklá-
dám za důležitou pro souhrnnější informace. 

Základní informace z jednání Rady Města Rychvaldu
Pokud máte zájem o plné texty usnesení nebo 
všechny projednávané body, pak je naleznete 
na webových stránkách města. 

50. zasedání (1. 10. 2012):
50/3 RM schválila rozpočtové opatření  

č. 9 pro rok 2012 
50/4 RM schválila převod finančních pro-

středků z rezervního fondu do fondu inves-
tičního ve výši 100 000 Kč na krytí nákladů 

spojených s údržbou a malováním v budově 
Mateřské školy na ul. Mírová a Mateřské ško-
ly Rychvald-Václav

50/7 RM schválila pořadníky na přidělení 
uvolněných bytů pro období 4. čtvrtletí 2012 
(evidujeme celkem 149 žádostí) a vzala na vědo-
mí informativní zprávu o přidělení bytů za obdo-
bí 3. čtvrtletí, kdy bylo přiděleno celkem 15 bytů

Rozloučili jsme se
Ludmila Banszelová (* 1942)
Libuše Brožková (* 1935)
Danuše Exnerová (* 1938)
Ervín Raszka (* 1929)
Bořivoj Slíva (* 1935)
Marie Vyvialová ( * 1919)

Narodili se
Adéla Gonsiorová
Nikola Gonsiorová
Tereza Mžiková
František Náhlík
Aneta Rucká 
Jan Valčuha

Zápis nových občánků města Rychvaldu 
do pamětní knihy připravila Komise pro ob-
čanské záležitosti na den 15. září 2012. Trpě-
livost, pohodu a lásku při výchově dětí popřá-
la rodičům starostka města Rychvaldu Šárka 
Kapková společně s členkami KPOZ Micha-
elou Skřížalovou a Janou Máchovou. Pozvání 
přijali rodiče s dětmi (v pořadí dítě–rodiče):

Radim Glac: David a Anna
Karolína Ruszová: Miroslav a Jana
Daniela Nikliborcová: Jiří a Kateřina
Václav Hirčko: Jan a Petra
Karolína Šataniková: Rudolf a Kateřina
Klaudie Kubas: David a Kateřina
Ondřej Přibylka: Tomáš a Denisa
Martin Svoboda: Libor a Jana
Děkujeme všem rodičům a hostům za 

účast a přejeme ještě jednou mnoho šťastných 
a radostných chvil prožitých s vašimi novo-
rozenými syny a dcerami.                        (IR)

Zářijový zápis nových 
občánků města3

1 2
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pokračování na str. 8
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Tato Boží muka stojí v zahradě domku  
č. pop. 115 při silnici Hraniční. Na hádanku 
přišly jen dvě odpovědi. Jen jedna byla správ-
ná. Jana Bocková nám napsala: „Nacházejí se 
u nás na zahradě u č. pop. 115, ale ani manže-
lova babička nezná jejich historii.“ Boží muka 
se stavěla zpravidla v místech nějaké mimo-
řádné události nebo u studánek, o nichž se 
vyprávělo, že měly zázračný léčebný účinek 
a podobně. Pokud někdo zná nějaký takový-
to příběh, který se váže k historii Rychvaldu, 
rádi jej v RZ zveřejníme. Zatím je známá his-
torie kříže stojícího u rozcestí Lipové a Větrné 
a kříže stojícího v zahradě domu č. pop. 315 
na ul. Bohumínská.               Jaromír Urbánek

Jana Bocková si svou odměnu může vy-
zvednout v úředních hodinách na Městském 
úřadu v Rychvaldu u vedení radnice.      (red)

Rozluštění říjnové hádanky

Každý školní rok na podzim jsou naši žáci 
připravováni ve vzdělávací oblasti Ochrana 
člověka za mimořádných situací. V pondělí 
1. října 2012 proběhl v areálu školy projek-
tový den pod názvem Ochrana školáka za 
mimořádných situací. Žáci naší školy se opět 
teoreticky seznamovali s fungováním celého 
integrovaného záchranného systému.

Po nácviku evakuace postupně absolvo-
valo téměř 350 žáků v pracovních skupinách 
(jednotlivé třídy) 15 různých stanovišť, kde 
sbírali informace a vědomosti, ale i doved-
nosti. Tam byli kromě vyučujících připraveni 
i členové složek integrovaného záchranného 
systému, aby svými zkušenostmi pomohli žá-
kům doplňovat údaje do pracovních listů. 

Tuto akci bychom jistě nezvládli bez po-
moci Sboru dobrovolných hasičů Rychvald, 

kteří kromě odborného výkladu o nebezpečí 
požáru a bouřky předvedli dětem technické 
vybavení používané hasiči při jejich zásahu. 
V oblasti poskytování první pomoci a využití 
zdravotnické techniky odborně proškolili naše 
žáky zdravotnice ČČK Bohumín. Městská po-
licie Bohumín vyslala své strážníky, aby pře-
dali své zkušenosti z mimořádných událostí a 
rovněž představili policejní techniku, kterou 
při vzniklých událostech využívají. Klub bran-
né přípravy Palcát prezentoval dětem vojen-
skou techniku a vysvětlil, jak by se měl člověk 
zachovat například při radiační nebo chemické 
havárii. A samozřejmě nemalý podíl na celé 
akci měl i celý pedagogický sbor.

Tímto bych chtěl všem ještě jednou podě-
kovat.                             Mgr. David Pokluda

ZŠ Rychvald

Ochrana člověka za mimořádných  
situací v rychvaldské základní škole

Kulturní a ostatní akce v listopadu

poděkování

Rádi bychom veřejně poděkovali panu 
Petru Šobichovi za profesionálně odvede-
nou práci na našem rodinném domku v mě-
síci září 2012.

Božena a Karel Velčovští

Rádi bychom prostřednictvím Rych-
valdského zpravodaje pochválili naši mlá-
dež a poděkovali jí: konkrétně Beatce 
Balážové, Klárce Juřeníkové, Tomáši Ju-
řeníkovi a Terezce, jejíž příjmení nemáme 
k dispozici, kteří v Rychvaldu na ulici U 
Stružky o víkendu 28.–30. září 2012 dob-
rovolně a s velkým elánem natřeli zábradlí 
mostu přes říčku Stružku. Jmenovaní nej-
dříve zábradlí očistili smirkovým papírem 
a ocelovými kartáči (byla to fuška, proto-
že zábradlí bylo velice zrezivělé) a poté 
provedli dva nátěry. Poděkování patří také 
dospělým obyvatelům, kteří pro tento účel 
bezúplatně věnovali barvy: Vítu Balážovi, 
Pavlu Kohutovi, Šárce Juřeníkové a Alojzu 
Jemalovi. 

Vzkaz sprejerům: Nebylo by lepší vě-
novat své úsilí aktivitám, jaká je popsaná 
výše (tj. vylepšení starého), než ničit nové 
plochy?

Děkuji za všechny z blízkého i vzdálené-
ho okolí, kteří most přes potok využívají :-).

Jana Juřicová

Zastupitelé města Rychvald, zvoleni za 
KSČM, a Komunistická strana Čech a Mo-
ravy v Rychvaldu pořádají už XIII. ročník 
Sálové kopané pro žákovská družstva do 
14 let o Putovní Pohár KSČM Rychvald 
dne 8. prosince tohoto roku od 8.00 hod. 
v tělocvičně ZŠ Rychvald. Tímto zveme 
příznivce mládežnického fotbalu a rodinné 
příslušníky soutěžících sportovců k účasti. 
Přijďte povzbudit jejich sportovní výkony!
V současné době je Putovní pohár v držení 
žákovského družstva TJ Baník Rychvald.
Těšíme se na účast vašich reprezentantů!

Srdečně zvou pořadatelé.

* * *

Kdy Hod. Název akce Kde Poznámka
6. 11. 17.30 Diabetik na dietě Beseda v knihovně

7. 11. 9.00 Dobrodružství kapříka 
Metlíka

Knihovna (program pro 
MŠ) 

knihovna do 13.00 hod. 
ZAVŘENÁ!

11. 11. 15.00 Koncert duchovní hudby Kostel sv. Anny U příležitosti dokonče-
ní oprav kostela

12. 11. za tmy Lampionový průvod ZŠ Rychvald-Václav

13. 11. 18.00 Strasti a slasti Tibeťanů 
bez vlasti Husův sbor Po skončení prodej 

tibet. rukodělných výr.
15. 11. 17.00 Tři země východu Koncertní sál ZUŠ Přednáška D. Merthy
17. 11. 17.00 Hudebně-poetické pásmo Husův sbor Pořádá ČČK

1. 12. 15.00 Mikuláš Kulturní dům Pořádá ČČK (bude 
upřesněno)

2. 12. 9.00 Šachy Kulturní dům
4. 12. 17.30 Diabetik na tabletách Knihovna města Rychvaldu Beseda

8. 12. 8.00 Putovní pohár KSČM Tělocvična ZŠ Sálová kopaná pro 
družstva od 14 let

9. 12. 16.30 První adventní koncert Husův sbor
V LISTOPADU NEPROBÍHAJÍ V KD KVŮLI REKONSTRUKCI ŽÁDNÉ AKCE!
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V úterý 16. října se v koncertním sále 
ZUŠ Rychvald konal první žákovský koncert 
tohoto školního roku. Přestože hodně účin-
kujících vlivem prvních chladných dní a ná-
sledních viróz odpadlo, zbylí žáčci předvedli 
vystoupení, na něž mohou být právem hrdí. 
Na snímku Lucie Bajtková a Alžběta Pilařo-
vá (v pozadí učitelka ZUŠ Hana Indruchová, 
doprovázející na klavír) se skladbami Kočka 
leze dírou a Černé oči (obě druhý ročník ZUŠ, 
obory zobcová flétna a housle).                (DP)

První letošní žákovský koncert  
se konal v ZUŠ Rychvald

DDM Rychvald nabízí nový atraktivní kroužek Keramika pro dospělé!
Dům dětí a mládeže Rychvald otevírá od 6. listopadu 2012 kurz keramiky pro dospělé. 

Díky příspěvku zřizovatele (Město Rychvald) na keramickou pec vám můžeme nabídnout 
kvalitní rukodělný kroužek vedený zkušenou lektorkou. Výrobky budou mít převážně užit-
kový charakter – misky, tácky, hrníčky, zvonečky, vánoční ozdoby apod. Cena kroužku je 
300 Kč měsíčně. Kroužek bude probíhat celoročně vždy v podvečerních hodinách v úterky 
od 17.30–19.30 hod. v DDM v učebně výtvarné výchovy.

Přihlásit se můžete denně telefonicky na číslech 596 546 315 a 604 908 327 nebo osobně 
v DDM.

Školáci Základní školy v Rychvaldu nám nakreslili do Kulturního domu Rychvald výkresy s 
tematikou Rybích slavností. Tato jejich tvorba byla vystavena na panelech ve vchodu kulturního 
domu a byla vybrána tři nejkrásnější díla těchto žáků: Barbory Skládané, Jany Menšíkové a Jana 
Bsonka, kteří byli odměněni drobnými dárečky. 

Děkujeme vedení rychvaldské základní školy i školákům za spolupráci!     
Věra Cieslarová (foto D. Budníková)

Voda, rybáři a rybičky na výkresech 
aneb Inspirace Rybími slavnostmi

•	 plánovaná divadelní hra V. Havla Za-
hradní slavnost se pro nemoc hlavního před-
stavitele přesouvá na jaro 2013

•	 v sobotu 17. listopadu v 17.00 hod. vás 
biskupka Jana Šilerová zve do věže Husova sbo-
ru nebo do kostela (podle počasí), kde se bude 
konat hudebně-poetické pásmo, kam si můžete 
přinést verše či hudbu, jež vás těší a které si chce-
te poslechnout

•	 přestože o nich budete ještě podrobně 
informováni, již nyní sdělujeme, že v neděli 
9. prosince od 16.30 hod. proběhne v Husově 
sboru první adventní koncert

•	 na druhý se můžete těšit hned tý-
den na to, a sice v neděli 16. prosince v 
15.00 hod. 

•	 Podrobnosti budou uvedeny v prosinco-
vém Rychvaldském zpravodaji

V úterý 13. listopadu vás od 18.00 hod. 
zveme do Husova sboru v Rychvaldu. 

Ve svém povídání vás Jana Neboráková 
seznámí s životem a českou pomocí Tibeťa-
nům v indickém exilu. Slovem i obrazem se 
potkáte s krásou Ladaku – Malého Tibetu, s 
životem uprchlíků mladých i starých, s tibet-
skými nomády i s touhou po vzdělání, která 
překonává za krutých mrazů nebezpečné hi-
málajská sedla.

Součástí přednášky bude malý obchůdek s 
věcmi vyrobenými Tibeťany v exilu, kterými 
můžete nejen pomoci dobré věci, ale také jimi 
obdarovat své blízké při blížících se svátcích 
lásky...

Strasti a slasti Tibeťanů 
bez vlasti, kteří žijí  
v indickém exilu

Husův sbor v listopadu a prosinci

S příchodem nového školního roku řada  
rodin řeší výskyt nežádoucích drobných para-
zitů ve vlasech svých ratolestí, ale často pře-
neseně i ve vlasech svých... Prolistovali jsme 
starý herbář a nabízíme přírodní alternativu k 
(málo účinným) prodávaným šamponům proti 
vším.

Dobře působí éterické oleje, například ge-
ranium, rozmarýn, levandule, eukalyptus a ci-
tron. Preventivně smíchejte stejné díly rozma-
rýnu, levandule a citronu a přidejte 2 kapky 
směsi do posledního oplachu vlasů po mytí.

Směs proti vším: 20 g kakaové máslo, 
50 ml ricinový olej, 27 kapek rozmarýnu, 27 
kapek gerania, 27 kapek levandule. Kakaové 
máslo rozpustíme ve vodní lázni a vmícháme 
ricinový olej tak, aby směs získala krémovou 
konzistenci. Ochlaďte a za důkladného mí-
chání přidejte éterické oleje. Necháváme pů-
sobit přes noc!

Éterické oleje i ricinový olej seženete v 
dobrých lékárnách a kakaové máslo v někte-
rém z e-shopů pro kosmetičky (nebo v e-sho-
pech s přírodní kosmetikou).

Znáte nějakou svou účinnou směs na vši? 
Napište nám ji do redakce! 

(red)

Jak zbavíme své děti  
i sebe vší? Nabízíme 
babské rady pro trpící
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V úterý 9. října 
2012 se v Rychval-
du konala drakiáda, 
jíž se zúčastnily děti 
ze Základní školy 
Rychvald-sídliště. 
Paralelně probíha-
la drakiáda také v 
prostorách Baníku, 
kde své draky po-
měřili nejen žáci ZŠ 
Rychvald-Václav, 
ale také děti z MŠ 
Rychvald-Václav. 
Mezi nejzapálenější 
pouštěče a opravo-
vače draků patřili v 

tomto 9. ročníku be-
zesporu tatínci, kteří 
se doslova vyřádili a 
také často pomohli 
dětem – a to nejen 
svým – drobnou 
opravou, aby dráč-
ci mohli opět na 
nebe...

Druhá foto-
grafie je z hřiště 
TJ Slavoj, kde se 
ve středu 17. října 
uskutečnila draki-
áda MŠ Rychvald 
-Podlesí.

(DP)

Je to jednoduché. Na začátku musíte mít 
chuť, nápad, tužku a papír. Pak přidáte třídu 
šikovných dětí ze ZŠ, které nakreslí obrázky 
dopravních prostředků a vyrobí z krabic zá-
vodní auta. Dále 
potřebujete rodiče, 
co zakoupí a nabalí 
balíčky s pokladem, 
pak si udělají čas a 
všichni přijdou – a 
taky ochotnou paní 
Zdeňku a Janu, kte-
ré ještě k tomu na-
pečou perníčky ve 
tvaru aut, nazdobí 
je, zabalí a pak vy-
razí na místo určení 
ten poklad dobře 
ukrýt. A potom už jen zbývá projít trasu, se-
psat úkoly, jež budou děti plnit během cesty 
za pokladem, objednat to správné počasí a je 
tu den D, na který se děti už dlouho těší. Už 
jsou tu taky šikovní mladí hasiči a ti malé ka-

marády nenechají ve štychu: pomohou s vyty-
čováním cesty a kontrolou plnění úkolů. Ně-
kdy se sice musí improvizovat, to třeba když 
zmizí klády, jež měly děti a rodiče překonat a 

které tam ještě ne-
dávno byly, ale nic 
nám nemůže zkazit 
bojovnou náladu. 
Všechny nástrahy a 
úkoly jsou splněny, 
poklad je po delším 
hledání objeven, 
rozdělen a část sně-
dena a můžeme se 
rozejít domů. To 
už si vychutnáme 
procházku krásným 
prosluněným lesem 

a už pomalu plánujeme, kam vyrazíme příště. 
Tentokrát jsme vymysleli, jak na to, abychom 
vyrazili Cestou necestou, no a příště...

Jarmila Opicova
MŠ Rychvald-Podlesí

V říjnu létali nad Rychvaldem  
draci všech ras a národností

Jak na to aneb Návod  
na dobrodružství s dětmi i rodiči

Drakiáda na Václavu

Drakiáda MŠ Rychvald-Podlesí

V neděli 11. listopadu 2012 v 15.00 hod. 
vás srdečně zveme do kostela sv. Anny na 
koncert duchovní hudby u příležitosti ukon-
čení oprav kostela. Zazní skladby klasických 
autorů od středověku až po současnost v pro-
vedení ženského pěveckého sboru CANTI-
CORUM pod vedením sbormistra.

Vstupné dobrovolné.
římskokatolická farnost

Koncert duchovní  
hudby po dokončené  
rekonstrukci kostela

V pondělí 12. listopadu 2012 navečer po 
setmění se bude konat lampionový průvod. 
Sraz je u Základní školy Rychvald-Václav. 
Teplé oblečení, dobrou náladu, ale hlavně 
funkční a svítící lampiony s sebou!

Komise kulturní a společenské činnosti 
pro vás, příznivce cestování, připravila další z 
poutavých přednášek Davida Merthy. 

Ve čtvrtek 15. listopadu v 17.00 hod. v 
koncertním sále ZUŠ Rychvald, kde se před-
náška koná, se spolu s ním můžete vydat na 
cestu za třemi odlišnými kulturami a nábožen-
stvími. 

Nejprve se podíváte do Indie, dozvíte se 
zajímavá fakta o Tádž Máhalu, hinduismu a 
životě v hlavním městě Dillí, následně na-
vštívíte hlavní město Turecka Istanbul, jeho 
orientální trhy, hamámy, Hagiu Sofiu, Mod-
rou mešitu a další překrásné muslimské sva-
tostánky, historické město Bodrum a nakonec 
i řecké ostrovy Kos a Santorini, ovlivněné 
ortodoxním křesťanstvím, neklidem dějin, a 
především místních vulkánů.

Všichni, kteří máte v paměti Davidovo 
vyprávění z cest po jižní Asii a Austrálii, mi 
jistě dáte za pravdu, že svým charismatickým 
projevem a nádhernými fotografiemi z příro-
dy i navštívených měst nás všechny dovedl 
přenést a vtáhnout do života lidí v dalekých 
exotických krajích a přiblížit nám jej. 

Jménem komise kulturní a společenské 
činnosti vás srdečně zve

Vlasta Matonogová
předsedkyně komise

Tři země východu – tři 
kultury a náboženství 

Foto převzato z kontinenty.blogspot.cz
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V pondělí 1. října 2012 uplynulo sto let od začátku  
pravidelného vyučování na základní škole na Václavu

Dovolte, abych vás jako vedoucí václavské expozitury seznámila s krátkou historií této školy a historickými mezníky, kterými procházela.

Srdečně zveme širokou veřejnost, pamětníky, bývalé učitele, žáky a přátele ZŠ Rychvald-
Václav ve čtvrtek 8. 11. od 9.00 do 17.00 hod.!
Zájemci si budou moci prohlédnout školu, bude tam výstava kronik, dokumentů, fotek, do-
bových pomůcek, pro odvážné cesta do sklepa a za kostlivcem na půdu. V dopoledních ho-
dinách se mohou zájemci rovněž podívat do výuky, která bude probíhat netradičně s otevře-
nými dveřmi.                                                                  Zaměstnanci ZŠ Rychvald-Václav

Oslava sto let výročí ZŠ Václav

Ve východní části obce Rychvald se počát-
kem minulého století nacházely kolonie šachty 

Alpinky. Dětí přibývalo, ale nebyla zde postave-
na škola, a tak žáci docházeli do školy ke kostelu. 
Ta brzy kapacitně nestačila – bylo tedy rozhod-
nuto o stavbě české školy v této části obce (nyní 
na Václavu).

Nejvíce se o realizaci přičinili Antonín 
Heřmánek (obchodník Smíšeného zboží), 
Antonín Škramlík (řídící učitel) a zástupci 
Ústřední matice školské a Matice osvěty 
lidové. Od počátku provázely stavbu obtí-
že, zprvu s financemi. Směnky podepisoval 
pan Heřmánek, proplácela je Matice. Pole o 
rozloze asi 15 arů bylo zakoupeno od pana 
Franka. Plány vyhotovil a stavbu prováděl 
stavitel Dvořák ze Skřečoně. Se stavbou 
bylo započato v roce 1910 a do základního 
kamene byla zapsána tato slova: „Kamene, 
ty pevný, drž kulturní stánek, až nás osud 
uloží na věčný spánek, buď potomkům na-
ším věrným strážce, ku památce naším ot-
cům, naší matce...“ (Scan vidíte na první 
fotce na této straně.) Sotva byl základní ká-
men položen, byl z obecního úřadu doručen 
zákaz stavby. Základní kámen byl dán do 
úschovy k Heřmánkům, aby jej někdo ne-

zcizil. Po dlouhých tahanicích se ve stavbě 
pokračovalo a v září 1912 byla stavba do-

končena, má číslo popisné 632 a stála tehdy 
asi 43 000 korun.

Pravidelné vyučování zde začalo  
1. října 1912. V tomto školním roce sem dochá-
zelo 172 žáků, z toho 89 chlapců a 83 dívek. 

Nyní vás seznámím s milníky ze školní kro-
niky, jež školu během sta let existence formovaly.

První školní rok 1912/1913
4. října žactvo s celým učitelským sborem se 

účastnilo bohoslužeb na počest jmenin Jeho Ve-
ličenstva. Roky 1914–1918 byly poznamenány 
válkou, která zasáhla i školství v naší obci. Do-
cházelo k častým změnám ve sboru, protože uči-
telé rukovali na vojnu. Zápisy v kronice byly pře-
rušeny. Pokračováno bylo až v roce 1920/1921. 

Změna názvu v r. 1926 a Miloš Sýkora
Stát koupil důl Alpinka a přejmenoval jej na 

Václav. Škola místo Na Alpince byla přejmeno-
vána na školu U Václavu.

Školní zahrada trpěla tím, že ve škole ani 
v její blízkosti nebydlel správce školy. Ovocné 
stromy byly za večera lámány, ovoce nezralé otr-
háno, zelenina otrhána a pošlapána. 

Ve školním roce 1926/1927 navštěvoval naši 
školu Miloš Sýkora, pozdější zachránce mostu v 
Ostravě přes řeku Ostravici, který sem chodil do 
1. a 2. třídy.

pokračování na str. II

Zadní strana fotografie nese text (zřejmě z místních novin):
Zastavení stavby školy v Rychvaldě Na Alpince ve Slezsku. Stavba školy, třetí v Rychvaldě, započata 
v létě roku 1911 a měla býti provedena do konce roku 1911, aby vyučování mohlo započíti počát-
kem roku 1912. Polské zastupitelstvo obce rychvaldské však podalo rekurs proti provádění stavby 
a na základě jeho zakročilo četnictvo a stavba byla zastavena. – Stalo se roku 1911. Od října do 
dubna trčelo při silnici nedostavěné zdivo budovy české školy, hlásajíc násilí obecního zastupitelstva 
rychvaldského. – Po zamítnutí rekursu pokračováno ve stavbě teprve v dubnu 1912. Stavba dokon-
čena v červenci r. 1912. Vyučování započato 1. října 1912.
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Druhá světová válka
Další školní rok byl zahájen 1. září 1938 v 

době silného náporu fašistických sil na světový 
mír za vedení hitlerovského Německa. Po oku-
paci byly školy uzavřeny a všichni učitelé vy-
povězeni. Po uzavření školy U Václavu museli 
obec opustit tito učitelé: Antonín Matějka (ředitel 
školy), Anna Symerská, František Bardoň, Andě-
lin Gvuzd (umučen nacisty). Ke konci války byl 
ve školní budově zřízen německý polní lazaret  
– v přízemí byly podlahy a stěny potřísněny za-
schlou krví, protože v místnostech byly těžce ra-
něným německým vojákům prováděny amputace. 

Po válce bylo vyučování zahájeno 3. září 
1945. Po zahájení bylo nutno vyučování přeru-
šit pro nesnesitelný zápach. Vycházel ze školní 
žumpy, kde byly 
nalezeny zahnívají-
cí amputované lid-
ské údy německých 
vojáků. Takovou 
„úctu“ měli fašisté 
ke svým bojovní-
kům. Po vydezinfi-
kování byl opět za-
hájen provoz školy. 
V tomto školním 
roce zde bylo 123 
žáků a vyučovalo 
se podle osnov z roku 1933.

Období bezprostředně po roce 1948
21. dubna 1948 byl schválen nový školský 

zákon, který učitelé i veřejnost přivítali. V tomto 
školním roce bylo zavedeno přezouvání žáků ve 
škole.

27. května 1950 byl u školy ustaven loutko-
vý odbor za vedení učitelů Luczyka a Molitora a 
bylo zakoupeno loutkové divadlo.

Ve školní rok 1950/1951 bylo započato s po-
dáváním přesnídávek žákům za úhradu rodičů. 
Byla provedena fluorizace chrupu ke zpevnění 
zubní skloviny i lékařská vyšetření. 

V prosinci 1953 byla založena Pionýrská 
organizace s 19 členy. Patronát nad ní převzal 
vojenský útvar jámy Václav. 

Ve školním roce 1953/1954 v platnost vstou-
pil nový školský zákon (reorganizace škol) i vy-
tvořením nových typů škol: osmiletá střední ško-
la a jedenáctiletá střední škola. Naše škola byla 
spojena v jednu OSŠ s 1. národní školou (u kos-
tela) a bývalou střední školou (6.–8. postupový 
ročník). Ředitelem byl ustanoven Bořivoj Peška. 
Učilo se ve čtyřech budovách. Komunikace mezi 
vedením školy a učiteli, styk s rodiči byly neú-
nosné. Proto od nového školního roku byla tato 
škola odpojena od OSŠ a osamostatněna.

Ředitelem byl ustanoven Vilém Chrobáček. 
Během prázdnin byla ve školní budově vyměně-
na všechna okna a byla opravena fasáda budovy.

Od roku 1955 po počátek 70. let
Kroniky školy jsou pečlivě vedeny, jsou v 

nich uváděny stavy žáků, změny v učitelském 
sboru, organizace školy, akce, oslavy atd.

24. dubna 1960: učebnice a školní potřeby 
jsou pro žáky zdarma.

V této době bylo u 126 žáků zjištěno: 
- televizor má doma 55 rodin
- auto šest rodin
- motocykl 32 rodin
- kolo vlastní 39 žáků
15. prosince 1960 byl schválen Nový škol-

ský zákon – povinné prodloužení školní docház-
ky do 15 let, zřízení ZDŠ.

Od 1. února 1961 proběhla změna názvu 
školy na ZDŠ 1.–5. postupový ročník.

Leden 1961: zrušení Dětského domova (ny-
nější MŠ), škola získává v této budově pět míst-
ností: učebnu, hernu, tělocvičnu, dílnu a kuchyň.

9. října 1961 byl zahájen provoz nově zříze-
né školní kuchyně s počtem 39 strávníků.

Během školní-
ho roku 1969/1970 
ustává činnost pio-
nýrské organizace. 
Děti se zapojují do 
zájmových krouž-
ků.

Ve školním 
roce 1970/1971 se 
uskutečnila gene-
rální oprava školy 
v částce asi 80 000 
Kč.

Ve školním roce 1973/1974 bylo ve škole 
zavedeno ústřední topení. Prostředí školy je teď 
čistší.

Školní rok 1974/1975: ve škole se stále vyu-
čuje v pěti ročnících a pěti třídách, celkem se tu 
učí 107 žáků. 

Tradice malotřídek
Od roku 1975/1976 se stává škola malotříd-

kou (čtyři třídy, pět ročníků, 93 žáků).
Ve školním roce 1978/1979 se zde naposledy 

vyučoval 5. postupový ročník (celkem 73 žáků).
Od roku 1979/1980 se vyučují jen čtyři roč-

níky ve třech třídách. 
V roce 1981/1982 je ve škole jen dvojtřídka 

(čtyři ročníky, byly spojené 1. a 2. ročník, 3. a 4. 
ročník, 60 žáků).

Postupně počty žáků klesají a od roku 
1987/1988 se pohybuje počet žáků kolem 50. 

Od školního roku 2003/2004 se stává škola 
expoziturou ZŠ Rychvald, Školní 1600. 

ZUŠ pro pohodlí dětí z Václavu
Od září 2008 je zřízena ve škole pobočka 

ZUŠ (začala se vyučovat hra na flétnu, klavír, 
kytaru a nauka). Výhodou je, že žáci nemusejí 
dojíždět do ZUŠ na sídliště. 

Ve školním roce 2011/2012 se během prázd-
nin provedla celková výměna oken, vchodových 
dveří a rekonstrukce WC.

Do dalších let mnoho dětí...
Co bychom tedy popřáli naší malé školič-

ce? Ať i nadále vzkvétá, zvelebuje se, má hodně 
žáků i učitelů. Naše obec může být hrdá na to, že 
má stoletou fungující školu rodinného typu.

Mgr. Aneta Stáňová, vedoucí expozitury

Sto let vyučování na ZŠ Václav

Drazí krajané!
Zajisté Vám sdostatek známo, za jakých 

těžkých bojů a asistence četnictva stavěli 
jsme naši českou soukromou školu, chtíc se 
vyhnout tomu, by děti naše se neodnárodni-
ly. Přes trojí rekurování Poláků a šikanování 
našich zaměstnavatelů – Němců – konečně 
dostavená bude výchovna malých bojovní-
ků národních a v polovici srpna slavnostně 
otevřená. Vám však zároveň tímto otevře-
ním nastanou nové povinnosti... této nové 
bašty na „stráži slezské“, ačkoli nemožno 
nám dostáti úplně povinnostem předcho-
zím, a proto obracíme se tímto na Vás se 
žádostí, byste zpomněli Vašich krajanů do 
Slezska zavátých a přispěli jim hřivnou by 
posilnění projevem podpory Vaší vzpruži-
li se k boji dalšímu v tom přesvědčení, že 
nejsou osamocení. I sebemenší sbírka, čím 
dříve nám poskytnuta jest, vítaná a bude v 
časopisech: Obrana Slezska nebo dle přání 
stvrzená. Kdo okamžitě pomáhá, dvakrát 
pomáhá.

Též zveme Vás tímto ku slavnostnímu 
otevření této školy, které předcházeti bude 
divadelní představení: Karel Havlíček Bo-
rovský od Stroupežnického, které z ocho-
ty nám zahrají chvalně známí ochotníci z 
Poruby za režie p. stav. Přikryla dne 15. 
srpna t. r. 08 večer v hostinci p. Kocura v 
Rychvaldě. Manifestační slavnost odbývati 
se bude následující neděli a slavnostní vý-
bor se činí, by Vám připravil milé překva-
pení. 

Podrobnější pořad slavnosti oznámen 
bude na návěstích i v Obraně Slezska.

V Rychvaldě v květnu 1912 III. O. M. 
O. L.

Dopis pro krajany  
k založení základní  
školy na Václavu

Momentka z výuky v 50. letech

pokračování ze str. I 
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V pondělí 1. října jsme začali slavit sto-
leté výročí naší školy. Vyučovací den jsme 
zahájili společně v jedné ze tříd. Aneta Stá-
ňová jako vedoucí expozitury děti slavnost-
ně přivítala a děti si po vzoru starých kro-
nik poslechly hymnu. A protože v tento den 
slavila škola své významné narozeniny, bylo 
každé dítě obdarováno balíčkem bonbonů, 
které pro školu jako sponzorský dar zajistila 
petřvaldská bonbonárna Park Lane Confe-
ctionary. Tímto jí ještě jednou mockrát dě-
kujeme. Poté se žáci rozešli do svých tříd, 
kde pokračovala ve slavnostním duchu další 
výuka.

Jitka Valentová
ZŠ Rychvald-Václav

Stoleté výročí připadlo na den přesně 
na pondělní vyučování 1. října 2012

Expozitura ZŠ Rychvald-Václav
Petřvaldská 632, 735 32 Rychvald

Vedoucí expozitury: Mgr. Aneta Stáňová
Vyučující:
1. třída: Mgr. Aneta Stáňová
2. třída: Mgr. Jana Bojasová
3. + 4. třída: Mgr. Jitka Valentová
Družina: Martina Jaglářová
Školnice: Helena Svrčinová

Václavská expozitura se pravidelně pre-
zentuje články v Rychvaldském zpravodaji. 
Ve škole se snaží pokračovat v zavedených 
a osvědčených tradicích, jako je fungování 
kroužků, školní družiny, plaveckých kurzů 
(dnes už uskutečňovaných v aquacentru v 
Bohumíně), škol v přírodě, výletů a mnoha 
mimoškolních aktivit. Pořádají například kaž-
doroční drakiádu, keramiku s rodiči, pocho-
dová cvičení, mikulášskou nadílku, vánoční 
zpívání a posezení u stromečku, karneval a 
valentýnskou diskotéku, Den Země, pálení 
čarodějnic, sportovní a dětský den a mnoho 
dalších akcí. Účastní se i mnoha zajímavých 
exkurzí, besed a soutěží. Jsou sponzory šim-
panzice Bambari z ostravské ZOO, navštěvují 
divadelní představení i výukové programy…

Také však dělají věci nově: vytvářejí výu-
kové projekty na zajímavá témata, používají 
nové metody i formy výuky a pracují podle no-
vého školního výukového programu Příliv. Na 
škole integrují žáky se zvláštními vzdělávacími 
potřebami, v čemž jim pomáhají pedagogic-
ké asistentky. Stále zlepšují materiální zázemí 
školy (např. nové obložení u vstupních dveří, 
vymalování tříd atd.). Snaží se tedy skloubit to 
nejlepší ze starého i nového a vytvořit podnětné 
a domácí prostředí pro žáky této školičky a pod-
porovat a rozvíjet jejich osobnost i dovednosti.

Kdo tvoří současnou václavskou školu

Jak se žije dnešním 
žákům na Základní  
škole Václav?

Třetí třída, letos spojená do malotřídky se třídou 
čtvrtou, šťastně obdarovaná sladkostmi

Z fotografické kroniky Václavu posledních let

Vítání Martina na bílém koni (nepřijel), spojené s lampionovým průvodem 
(26. listopadu 2009)

Výrobky ke Dni země (duben 2012)

Výlov rybníka (6. října 2010)

Besídka ke Dni matek 4. května 2012
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Rakousko-Uhersko – nejstarší období 
rychvaldského školství

V jakém jazyce se vyučovalo v prvních 
rychvaldských školách, se neví. První zmínka 
o škole v Rychvaldu pochází z vizitačních do-
kumentů z roku 1687. Před rokem 1820 učil 
rychvaldské děti učitel Hahn. Školní budova 
zřejmě ještě neexistovala, proto učil pravdě-
podobně v soukromých domech. Z pozdějších 
útržkovitých informací jsou známa jména dal-
ších učitelů: Poštulka (1820–40) a František 
Chodura (1840–50). První školní budova u 
katolického kostela je doložena roku 1821. 
Byl to dřevěný domek s jedinou vyučova-
cí místností. Rakouská statistika uvádí, že v 
Rychvaldu existovala v roce 1865 jedna ško-
la a tři utragistické (tzn. dvojjazyčné) třídy 
(Macura, J. 1998). Dvojjazyčné vyučování 
znamenalo kombinaci němčiny s místním 
jazykem, v tomto případě nejspíš slezským 
nářečím. Protože se v Rakousku-Uhersku 
začalo podle školského zákona z roku 1869 
vyučovat v národních jazycích a Rychvald 
byl na základě svého nářečí zařazen do pol-
ské jazykové oblasti, začalo se tu vyučovat ve 
spisovné polštině. V roce 1877 byla za staros-
ty Dzieržengi postavena nová škola v centru, 
která měla pět školních tříd, v nichž se učilo 
polsky nebo současně polsky a německy. V 
její budově jsou dnes obchody. V roce 1903 
byla založena první česká škola moderní doby 
na dolním Podlesí (U Šmuků) jako soukromá 
škola Matice osvěty lidové. Přešly do ní děti 
rychvaldských občanů, kteří nebyli spokoje-
ni s automatickým zařazením mezi Poláky na 
základě nářečí a vědomě se identifikovali s 
českým národem.

Další dvě školy byly otevřeny v roce 1906. 
Na horním Podlesí (U Laštůvků) to byla pol-
ská a v centru obce česká škola (dnešní ZUŠ). 
Podle rakouského školního přehledu z roku 
1912 (Schlesicher Schul- und Lehrer-Sche-
matismus in Verbindung mit dem Personal-
Status 1912) se v těchto čtyřech školách učilo 
1 245 žáků. Z toho 632 žáků chodilo do pol-
ských škol, jejichž řídícími učiteli byli Józef 
Bitko (v centru) a Pawel Heczko (na Podlesí). 
Do českých škol chodilo 613 žáků. Řídícími v 
nich byli Antonín Škramlík (v centru) a Čeněk 
Suchánek (na Podlesí). V roce 1912 vznikla 
třetí česká škola na Alpince (dnešní Václav) 
a jediná německá škola spolku Schulverein za 
Dělnickým domem. 

Za Rakouska-Uherska a první repub-
liky

Samo školství v Rychvaldu sahá do hlu-
boké minulosti, nalézt o něm písemné zá-
znamy je však téměř nemožné. Písemnosti 
byly uchovávány na místní faře, která ale v 
roce 1532 a 1812 opakovaně vyhořela a s ní 
veškeré písemnosti z této doby. První jasné 
zprávy, kde stála školní budova v Rychvaldu, 

jsou známy až z roku 1821. Byla to budova 
č. p. 39, ve které byla zřízena jedna učebna a 
jeden učitelský byt. Na této škole se vyučova-
lo v nářečí a později i polsky třikrát týdně, a 
to hlavně náboženství, čtení, psaní a počítání. 
Již v roce 1850 však byla škola dětmi doslova 
přeplněna a muselo se využívat soukromých 
prostor nedaleké dřevěnice a ostatních dom-
ků.

Po vydání školského zákona roku 1869 se 
situace obrátila k lepšímu a byla zřízena nová 
školní budova nedaleko římskokatolického 
kostela v Rychvaldu. V této době však činila 
školní docházka v průměru jen 59 %. Proto 
také při sčítání lidu roku 1900 bylo v Rychval-
du 25 % negramotných obyvatel. Jak už bylo 
řečeno, v tehdejší škole bylo vyučováno hlav-
ně polsky a celý kraj byl pod polskou správou. 
To inspirovalo české občany Rychvaldu k za-
ložení první české školy v Rychvaldu i přes 
odpor tehdejšího vedení obce. Škola č. p. 563 

byla postavena opět ve středu Rychvaldu ne-
daleko kostela, měla čtyři třídy a chodilo do 
ní 312 dětí. Postupem času žáků přibývalo a 
budova kapacitně nestačila. Zvláště pro děti 
z hornické kolonie Alpinky, dnešního Václa-
vu, bylo obtížné docházet do už tak přeplněné 
školy až ke kostelu.

A v této době, roku 1910, se začala psát 
historie naší školní budovy na Václavu. Za 
přičinění hlavních iniciátorů Antonína Heř-
mánka, obchodníka se smíšeným zbožím, ří-
dícího učitele Antonína Škramlíka a ostatních 
byl na jaře roku 1912 uložen základní kámen 
naší školy a do něj vloženy zápisy o součas-
ných poměrech v obci a mince. 16. září 2012 
byl školní rok na václavské škole zahájen po-
vinnou bohoslužbou a v dochované třídní kni-
ze III. třídy bylo zapsáno učivo: Opakování 
o stvoření světa a andělů. Do I. až III. třídy 
chodilo 172 dětí. Škola však ještě nebyla po-
volena, a proto pravidelné vyučování začalo 
až 1. října 1912. Ještě několikrát pak rodiče 

s učiteli museli bojovat o zveřejnění a finan-
cování václavské české školy, a to například 
formou stávky, během níž neposílali děti do 
školy.

Již tenkrát bylo učitelské povolání krušné. 
Učitelé žili ve skromných podmínkách, byd-
leli v chudých světničkách a stravovali se v 
domácnostech dělnických rodin. Až do oku-
pace roku 1938 trpělo školství v Rychvaldu 
nedostatkem učitelů, kteří byli sem přidělová-
ni. Podmínky v obci pro ně nebyly příznivé 
po stránce ubytování ani stravování. Až poz-
ději byl zřízen učitelský dům, kde měli uči-
telé možnost ubytování i vaření v soukromé 
kuchyni.

V době socialismu
Po II. světové válce byly ze všech tříd 

odstraněny kříže a od výuky náboženství 
se postupně upouštělo. Situace byla velmi 
komplikovaná a opět chyběli učitelé, z nichž 
někteří byli umučeni v koncentračních tá-
borech, jiní totálně nasazení. Chybělo také 
vybavení, pomůcky i učebnice. Přesto bylo 
pravidelné vyučování 123 žáků obnoveno již 
k 3. září 1945.

V roce 1945 se staly veškeré školní budo-
vy v Rychvaldu majetkem státu. Bylo založe-
no školní spoření a zahájeno očkování proti 
záškrtu. V dalších letech byl začátek školního 
roku odložen kvůli výskytu dětské obrny. 

V roce 1948 byla podle nového školského 
zákona obecná škola na Václavu přejmenová-
na na Národní školu. Při škole začal fungovat 
divadelní kroužek, později pionýrská organi-
zace.

V roce 1950 muselo být zavedeno odpo-
lední vyučování, protože chyběla jedna učeb-
na. Tato situace byla vyřešena až rokem 1968, 
kdy byla za deset milionů tehdejších korun 
dostavěna budova základní devítileté školy 
v Rychvaldu na sídlišti. Počet tříd na Vác-
lavu byl tehdy ustanoven na pět, do kterých 
chodilo 111 žáků. Ještě v roce 1972 bylo na 
škole pět oddělených tříd, ale od roku 1975 se 
už stává škola malotřídní a 2. a 4. třída jsou 
vyučovány společně. Od roku 1976 pak jsou 
malotřídně vyučovány 2. a 5. ročník a 3. a 4. 
ročník. 

V roce 1979 byla škola přejmenována na 
Základní školu a 5. ročník byl přesunut na 
ZŠ Rychvald-sídliště. Budova školy je také 
dlouhá léta využívána jako volební místnost 
václavského okrsku. Najdeme v ní tři učeb-
ny a družinu vybavenou počítači, šatnu, sklad 
knih, tři kabinety a víceúčelové hřiště. Do tě-
locvičny chodí žáci na MŠ Mírovou, v jejíž 
jídelně se také stravují. 

(Zdroje: Chrobáček, V.: Naše obec Rych-
vald od minulosti po současnost, informační 
příručka, 1970; redakčně upraveno podle 
www.zsrychvald.cz)

Z historie rychvaldského školství od Rakouska-Uherska po 
současnost – rychvaldské školství má kořeny v 19. století

Stojící: Anna Čechalová, Otýlie Škutová, Helena 
Kubicová; sedící: Vilém Chrobáček (ředitel), Ma-
rie Reková, Čeněk Barteček. O krásné historii 
rodin spjatých s václavskou školou svědčí i fakt, 
že vyučující O. Škutová byla babičkou současné 
třídní učitelky 3. a 4. třídy Jitky Valentové...
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Bohumín
nám. T. G. Masaryka 944
(mezi MěÚ a lékárnou), tel. 595 172 434
bohumin@levna-pojistka.cz

Karviná 
Masarykovo nám. 25/13
(vedle Focus Optik), tel. 595 170 585
karvina@levna-pojistka.cz

 Havířov
Dlouhá třída 1228/44c
(OD Permon, vedle pošty), tel. 595 172 678
havirov@levna-pojistka.cz

  Po, St 8.00-12.00, 12.30-17.00
Út, Čt, Pá 8.00-12.00, 12.30-16.00

pojišťovací a �nanční kancelář

+ Vybíráme z 13 pojišťoven pro Vás to nejvýhodnější.  + Pomůžeme s výpovědí, bonusy převádíme ihned.

do 1 000 ccm

1 001 - 1 350 ccm

1 351 - 1 450 ccm

1 451 - 1 850 ccm

1 851 - 2 000 ccm

2 001 - 2 500 ccm

nad 2 500 ccm

1 164 Kč
1 258 Kč
1 655 Kč
1 839 Kč
2 562 Kč
2 847 Kč
3 816 Kč

ŘIDIČI POZOR!       GARANTOVANÁ*
roční cena s bonusemZLEVŇUJEME POVINNÉ RUČENÍ

* Klient od 31 let, bonus 84 měsíců, obec a menší města. Plnění 35 mil. Kč,
v ceně asistenční služby. V nabídce také vyšší limity, živly, srážky se zvěří, pojištění skel,
akční ceny havarijního pojištění apod.

VINOTÉKA VINEKA 
11.11. od 11,00 hod. v prodeji 

SVATOMARTINSKÉ VÍNO
  www.vinotekavineka.webnode.cz   
vineka@email.cz, tel.: 737 733 707   

po-pá 9-17, so 8-12 – platební terminál.  
ČS. Armády 269,  

Ostrava-Michálkovice

Informace a objednávky:
tel.: 608 771 198, 608 771 098
e-mail: info@approsper.cz
www.approsper.cz

• Rekonstrukce kuchyní, koupelen, 
bytových jader

• Úpravy rozvodů vody, plynu 
a elektroinstalace

• Sádrokartonářské práce, podhle-
dy, příčky

• Zednické a obkladačské práce, 
vč. fasádních

• Výroba kuchyňských linek 
a jiného nábytku, vč. dodání 
elektrospotřebičů

• Pokládka dřevěných i lamináto-
vých podlah, nebo renovace

• Malířské a natěračské práce

Rekonstrukce na klíčRekonstrukce na klíč

UDĚLÁM ZA VÁS:

Šobich Petr, mobil: 731259193

malby, nátěry, údržbu bytů, rodinných 
domů, domácností. Instalatérské  
práce, obklady, dlažby, podlahové 

krytiny, sestavování koupelen, kuchyň-
ských linek, nábytku. Výškové práce, 
sanitární technika montáž, demontáž.

Opravy a jiné služby po dohodě.

l   9.-11. 11. 2012 „Svatomartinskou husu“   
l 11.11.2012 v 11,00 h otevřeme „Svatomartinská vína“
l 23.11.2012 od 18,00 h pro Vás připravujeme "Řízenou ochutnávku vín". 
l Zahájili jsme rozvoz poledního menu, včetně Víkendových menu. 
Více informací na našich stránkách www.restaurace-barborka.com,  
přímo v restauraci nebo na tel. 596 111 043 (728 267 202)

SILVIE BERNATÍKOVÁ 
finanční a pojišťovací poradce 

mobil: +420 777 189 234
www.axa.cz

AXA Česká republika,  
28. října 532/207, Ostrava-Mar. Hory  
tel.: +420 596 639 600   
Email: silvie.bernatikova@axacz.cz
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inzerce, RMRychvaldský
ZPRAVODAJ

25. 11. 2012 by 
oslavila své naro-
zeniny paní 
Bronislava  
Zajícová
Vzpomíná manžel 
Jiří a synové  
s rodinami. 

V neznámý svět jsi 
odešla spát, zaplakal 
každý, kdo Tě měl 
rád. Ta rána v srdci 
bolí a zapomenout 
nedovolí. 
Dne 22. listopadu 
2012 vzpomínáme 

18. výročí úmrtí naší drahé maminky, 
babičky a prababičky paní  
Jenovefy Kelnerové z Rychvaldu. 
Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi. 
Zarmoucená rodina. 

Dne 10. 11. 2012 
vzpomeneme  
10. smutné výročí 
úmrtí našeho 
drahého manžela, 
otce, dědečka, 
bratra pana 

Antonína Veselého z Rychvaldu. 
Všem, kteří si na něj vzpomenou,  
děkuje manželka, dcery a celá rodina.

Kdo v srdcích zůstává 
těch, které opustil, ten 
neodešel. 
Dne 24. 11. 2012 
vzpomeneme  
1. výročí úmrtí 
našeho milovaného 
manžela, tatínka, 

dědečka, bratra pana Eduarda Trexlera 
S láskou vzpomínají manželka Růže-
na, syn Petr a dcera Pavla s rodinami.

Dne 10. 11. vzpomeneme 15. výročí 
úmrtí pana Vladislava Mílka. 
Manželka Julie, dcera a syn s rodinami. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

vzpomínky řádková inzerce

l Koupím různé starožitnosti (staré obra-
zy, starožitný nábytek, staré zbraně a jiné), i 
poškozené. Mob.: 602 796 422, 608 882 840, 
tel.: 596 546 379

l Pronajmu byt v Rychvaldě 2+1 s lodžií. 
Mob.: 605 477 919. 

 
l Provádíme pokládku plovoucích pod-

lah, PVC, koberců, samonivelační stěry, více 
na www.dvfloor.cz. 604 265 861. 

l Poradím s pojištěním, zkontroluji staré 
smlouvy, uzavřu penzijní připojištění. Přijedu 
k Vám domů. Mob.: 723 180 719.

l OPRAVY CHLADNIČEK, MRAZNI-
ČEK  v bytě zákazníka. Mechanik: p. Holaň, 
mobil 605 140 362.

l PRODÁM: Dubový rozkládací stůl 
tmavý se 4 židlemi – cena: 2.000,- Kč (po 
rozložení pro 6 osob). Mražák pultový – ob-
jem 300 l, délka: 110cm, šířka: 73cm, cena: 
2.000,- Kč. 3ks (i jednotlivě) nádob na kvas 
– barely 50 l, kus á 250,- Kč.  
Mob.: 720 733 676

l Manager obchodního týmu Česko-
moravské stavební spořitelny hledá kolegu 
pro oblast Ostravsko. Požadujeme: min. 
SŠ vzdělání, komunikativnost. Nabízíme: 
zázemí, kariérní růst. V případě zájmu zašlete 
životopis na ivana.lhotska@cmss-oz.cz

l Koupím byt. Na velikosti a stavu 
nezáleží. Platba v hotovosti.  
Mob.: 606 771 551.

l Poskytnu nebankovní půjčku do 48 ho-
din. Peníze v hotovosti. Mob.: 602 733 526.

l Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do 
Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a kamko-
li. Mob.: 731 869 959

l Prodám levně k soustruhu nářadí, 
měřidla, plášť na Simson S51, mob. po celý 
den 605 307 187. 

l Pálenice Rychvald přijímá přihlášky 
pro pálení ovocných destilátů v sezóně 2012 
-13 na tel. čís.: 607 913 821, 604 201 894, 
602 707 722. 

l Jsem Váš osobní makléř pro oblast: 
Rychvald, Bohumín, Dolní Lutyně. Pomohu 
Vám s prodejem Vašeho bytu, domu, 
pozemku nebo Vám pomohu nalézt vhodné 
bydlení. KONZULTACE ZDARMA. Kate-
řina Kubas: 739 345 101, katerina.kubas@
re-max.cz .

l Zumba fitness každé pondělí a čtvrtek 
s certifikovanou lektorkou. Více informací 
www.zumba-nadka.cz

l Pronajmu nebytové prostory k podnikání 
v Rychvaldě – cca 90 m². Mob.: 732 858 681. 

50/8 RM vzala na vědomí Informativní 
zprávu k vadám díla v záruční době objektu 
č. p. 734 ul. Orlovská a rozhodla o opravě 
vad díla v záruční době na náklady města a 
následném vymáhání vzniklých nákladů po 
zhotoviteli RESA prostřednictvím právního 
zástupce města

50/10RM schválila pouze na dobu nezbyt-
ně nutnou smlouvu mezi vlastníkem Městem 
Rychvald a provozovatelem Severomoravský-
mi vodovody a kanalizacemi o provozování 
vodního díla Odkanalizování města Rychvald, 
4. stavba – kanalizace Bohumínská, kterou 
bude zajištěno odvádění odpadních vod z ne-
movitostí napojených na toto zařízení 

50/11 RM schválila provozní řád hřiště s 
venkovním fitness zařízením s účinností od  
1. 10. 2012

51. zasedání (15. 10. 2012): 
51/3 RM schválila změnu účelu použití 

dotace poskytnuté pro rok 2012 Nábožen-
ské obci Církve československé husitské v 
Rychvaldu

51/12 RM rozhodla o vyhlášení záměru na 
pronájem části pozemku p. č. 1752 o výměře 

7 293 m2 v k. ú. Rychvald, ve vlastnictví Měs-
ta Rychvald – k zemědělskému využití

51/15 RM schválila Dodatek č. 2 k Zása-
dám pro prodej pozemků z vlastnictví Města 
Rychvald

51/16 RM vzala na vědomí přehled za-
daných veřejných zakázek malého rozsahu 
nad 100 000 Kč – do 500 000 Kč u dodávek 
a služeb a do 1,5 mil. Kč u stavebních prací 
jednotlivých odborů MěÚ

51/17 RM schválila změnu dodatku č. 1 
ke smlouvě o dílo pro realizaci stavby Odka-
nalizování města Rychvald, 4. stavba – ka-
nalizace Bohumínská, a to na samostatnou 
Smlouvu o dílo k zakázce malého rozsahu s 
předmětem: Napojení domovních přípojek ke 
splaškové kanalizaci Bohumínská.

Jedná se o formální nápravu nesprávného 
původního označení

51/20 RM vzala na vědomí první verzi 
zpracovaného Strategického plánu rozvoje 
města Rychvald na období 2012–2022 a ulo-
žila projednání tohoto návrhu v jednotlivých 
výborech a komisích města v termínu do  
31. 12. 2012

Ladislav Sitko, místostarosta

Základní informace z jednání RM
pokračování ze str. 3  
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životní prostředí, DDM, pozvánkaRychvaldský
ZPRAVODAJ

Od úterý 6. listopadu 2012 nabízíme pro děvčata ve věku 6–10 let kroužek Korálkování 
aneb Vyrob si parádu: kurz výroby šperků pod vedením zkušené lektorky. Cena za 1,5hodinovou 
lekci je 60 Kč a na místě si lze zakoupit permanentku na libovolný počet lekcí.

Zahájení v DDM Rychvald ve 13.30 hod.

Od stejného dne (úterý 6. listopadu) nabízíme pro děvčata, ovšem tentokrát ve věku 10–18 
let, kurz Výroba šperků od A do Z pod vedením zkušené lektorky. Cena za 1,5hodinovou lekci 
je také 60 Kč a na místě si lze zakoupit permanentku na libovolný počet lekcí.

Zahájení v DDM Rychvald ve 14.00 hod.

DDM Rychvald nabízí dva nové kurzy 

* * *

odbor stavební, ŽP a rozvoje informuje

Město Rychvald ve spolupráci s občanským 
sdružením Diakonie Broumov, s. r. o., jež se za-
bývá pomocí lidem v krizových životních situa-
cích, pořídilo a umístilo na parkoviště u prodejny 
Esam velkoobjemový oranžový kontejner na 
sběr použitého oblečení. Lidé, kteří chtějí po-
moci lidem v nouzi, mohou do nového kontej-
neru odevzdat letní a zimní oblečení, lůžkoviny, 
ručníky, utěrky, záclony, deky, polštáře, tašky, 
plyšové hračky, ale i obuv, jež však musí být 
svázána tkaničkami k sobě, aby nedošlo k oddě-
lení páru bot od sebe. Veškerý odevzdaný textil 
musí být čistý, suchý, nepoškozený (roztrhaný, 
poškozený zip, chybějící knoflíky atd.), protože 
diakonie nemá možnost textil opravovat, a musí 
být zabalený do igelitových pytlů či tašek, aby 
se převozem nepoškodil. Textil bude svážen do 

Oranžový kontejner na použitý textil
Diakonie Broumov, kde se dále vytřídí: na věci 
použitelné k humanitárním účelům, které budou 
předány do výdejních středisek Diakonie pro 
sociálně potřebné občany nebo organizace; a na 
věci nepoužitelné k humanitárním účelům, jež 
se použijí k dalšímu průmyslovému zpracování 
(např. na výrobu úklidových hadrů).

Vložením textilu do kontejneru je tak mož-
né mu dát ještě další smysl. Například třídění, 
balení, transport a ekologické zpracování pro-
vádí pracovníci, kteří mají v diakonii azylové 
ubytování. Jedná se převážně o osoby, jež by ji-
nak nenašly pracovní uplatnění. Také napomů-
žete zmenšit podíl odpadů a vzhledem k tomu, 
že oblečení často končí pohozené u popelnic, 
přispějete také i čistotě na veřejných plochách.
  Lucie Jendřejková, odb. stav., ŽP a rozvoje

Milí spoluobčané, společnost ASEKOL  pro 
vás připravila  soutěž ve sběru drobného elektra 
o nový tablet Samsung. Soutěž trvá od 16. 10. 
2012 do 28. 2. 2013.

Zapojit se můžete ihned – od okamžiku, kdy 
si vytisknete letáček z www. Asekol.cz > Sbírej a 
vyhraj! nebo si jej okopírujete z předchozí strany 
našeho RZ.

Pak už jen stačí najít doma, v garáži, na 
půdě, nebo na chatě staré vysloužilé elektro a od-
nést je spolu s tímto letákem na sběrný dvůr. Tam 
vám letáček orazítkují (1 spotřebič =  1 razítko). 
Razítka získáte za veškerou drobnou spotřební 
elektroniku včetně příslušenství (např. videopře-
hrávače, DVD přehrávače, radiopřijímače, věže, 
kazetové magnetofony, gramofony, domácí 

Najděte doma vyřazené elektrospotřebiče a soutěžte  
s Asekolem v soutěži Sbírej a vyhraj o tablet

kina, reproduktory, dálkové ovladače, sluchátka 
apod.), videokamery, digitální a analogové foto-
aparáty včetně příslušenství (např. teleobjektivy, 
blesky apod.), elektrické a elektronické hudeb-
ní nástroje, zařízení výpočetní techniky (např. 
notebooky, počítače, optické mechaniky, myši, 
klávesnice), telefonní přístroje (klasické, bez-
drátové i mobilní), faxy a záznamníky tiskárny, 
malé stolní kopírky, kalkulačky, herní konzole, 
videohry včetně ovladačů (joysticky, gamepady 
apod.), elektrické hračky (např. autodráhy, vláč-
ky atd.).

Jakmile jich budete mít pět, vyplňte kontakt-
ní údaje a leták odešlete na PO BOX č. 75, 460 
03 Liberec 3. Tisk letáků není omezen, naopak: 
čím více donesete spotřebičů a odešlete orazít-

kovaných letáků, tím větší šanci máte na výhru!
Vítězové se budou losovat po jednotlivých 

krajích, první místo bude oceněno zbrusu novým 
tabletem od společnosti Samsung a hodnotné 
spotřebiče obdrží i vylosovaní na 2.–5. místě.

Zapojením do soutěže můžete vyhrát hod-
notné ceny a zároveň přispějete recyklací elektro 
spotřebičů k ochraně životního prostředí. Každý 
spotřebič totiž obsahuje až 80 % materiálů, které 
lze znovu využít. Navíc se zabrání úniku škodli-
vých látek, jako je rtuť nebo olovo. 

Nenechte proto ležet staré elektro v šuplíku, 
raději sbírejte a vyhrajte!

Podrobná pravidla soutěže jsou k dispozici 
na www.asekol.cz.

Lucie Jendřejková, odb. stav., ŽP a rozvoje

Vzhledem k tomu, že nastala topná sezo-
na, upozorňujeme občany na zakázaná paliva, 
a to: hnědé uhlí energetické, lignit, uhelné 
kaly nebo proplástky. Rovněž není dovoleno 
spalovat ostatní materiály, které nejsou pa-
livem, ale odpadem (plastové lahve, dřevo 
ošetřené nátěrem a podobně).

V případě spalování materiálů, jež nejsou 
uznanými palivy, se jedná o přestupek, za který 
může být uložen postih.

Jana Dostálová, odb. stav., ŽP a rozvoje

Zatoulaní nebo odložení pejsci nalezení 
na katastru našeho města jsou umisťováni v 
útulku pro psy v Bohumíně-Šunychlu. Ně-
kteří z našich občanů by se rádi podíleli na 
pomoci těmto i ostatním psům, kteří v šuny-
chelském útulku nalezli svůj dočasný domov. 
Nejvíce samozřejmě lze pomoci tím, že si psa 
vezmete domů. Ale to si nemůže dovolit kaž-
dý. Proto vám nabízíme jinou možnost. Blíží 

se zima a psi by potřebovali starší deky, jež 
můžete doma postrádat. Dále je jim možno 
přispět krmivem – masovými konzervami pro 
psy nebo piškoty pro štěňátka. Také je možno 
zakoupit granule pro psy. Pokud se ale roz-
hodnete pro zakoupení granulí, pořiďte znač-
ku Josera nebo Regular. Na toto krmivo jsou 
psi zvyklí a z jiných granulí by měli zažívací 
potíže. Vaše dary pro pejsky je možno ode-
vzdat v kanceláři č. 5 na MěÚ Rychvald. Poté 
budou předány pracovníkům v útulku. Moc 
děkujeme všem za pomoc!

Před svátky lásky  
můžeme pomoci  
i pejskům v útulku

Uzávěrka redakčních příspěvků a in-
zerce pro prosincové číslo Rychvaldské-
ho zpravodaje byla stanovena na pondělí 
26. listopadu 2012. Redakční příspěvky 
posílejte na e-mail rychvaldskyzpravo-
daj@gmail.com, pozvánky na akce můžete 
oznamovat na tel.: 731 403 716. Inzerci 
posílejte na e-mailovou adresu inzerce-
rychvald@seznam.cz, informace o mož-
nostech plošné i řádkové inzerce získáte na 
tel.: 596 543 052 nebo osobně v kanceláři 
001 v přízemí MěÚ.

Upozorňujeme občany před zimou na zakázaná paliva
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sport, knihovna Rychvaldský
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Volby do Senátu Parlamentu České repub-
liky bývají zpravidla dvoukolové, a tak jsme 
ve dnech 12. a 13. října volili kandidáta do 
senátu a vzhledem k tomu, že žádný z nich 
nedosáhl přes 50 % kladných hlasů, postoupi-
li do druhého kola první dva kandidáti podle 
dosaženého procenta voliči přidělených hlasů. 
Toto druhé kolo voleb se uskutečnilo o týden 
později, a to ve dnech 19. a 20. října. Jako sta-
ronový senátor byl zvolen s 59,7 % hlasy Ing. 
Petr Vícha (ČSSD), starosta Bohumína, před 
druhou v pořadí Miladou Halíkovou (KSČM), 
která dosáhla jen 40,29 % odevzdaných hlasů, 
a tedy nebyla zvolena.      Stanislav Tvardek

zastupitel Města Rychvald

Je všeobecně známou pravdou, že se 
dnešní děti a mládež nevěnují četbě knih jako 
jejich rodiče a prarodiče. Kniha velice těžko 
obstojí v konkurenčním boji s interaktivními 
způsoby zábavy, jako je počítačová hra či so-
ciální sítě. Jakákoli akce, která by přiklonila 
mládež k četbě knih, je proto k nezaplacení. 

Tímto chceme poděkovat Městské 
knihovně v Rychvaldu za zorganizování au-
torského čtení jedné z nejznámějších autorek 
knih pro děti a mládež, jež se konalo ve čtvr-
tek 4. října 2012 v Kulturním domě Rychvald. 
M. Drijverová je česká spisovatelka, autorka 
televizních pořadů, rozhlasových her, seriálů i 
divadelních her a s jejími texty se mohly děti 
setkávat i v časopisech Mateřídouška a Slu-
níčko. Vydala kolem tří desítek knih. 

Žáci 6., 7. a 8. ročníku se zaujetím poslou-
chali poutavé vyprávění, v němž autorka vy-
světlovala, jak se k psaní knížek dostala. Jejími 
hrdiny bývají často děti prožívající těžkou ži-
votní situaci nebo děti s postižením. Například 
kniha Domov pro Marťany pojednává o dětech 
s Downovým syndromem, prvotina Táta k 
příštím Vánocům je o ztrátě otce. V budoucnu 
by se chtěla spisovatelka zaměřit i na děti, kte-
ré prožily rozvod svých rodičů. Pro přiblížení 
své tvorby přečetla posluchačům úryvky z knih 
Čeští panovníci byli také jenom lidi a Lásky 
českých spisovatelů, jež jsou zaměřeny na his-
torické osobnosti (např. Ferdinand Dobrotivý, 
Karolina Světlá). I z těchto textů čiší vůle spi-
sovatelky přizpůsobit historii dětské duši. 

Na ukázkách svých knih vysvětlila žákům 
význam ilustrací, jak může například výraz 
obličeje ovlivnit čtenářovo vnímání děje či 
situace. Na závěr došlo i na dotazy poslucha-
čů, na něž autorka ochotně odpovídala. Poté 
se konala autogramiáda knih s možností jejich 
zakoupení.                     Učitelé ZŠ Rychvald

Autorské čtení české  
spisovatelky M. Drijverové 
v KD Rychvald

Zevrubné informace  
o volbách v Rychvaldu  
a jejich výsledcích
pokračování ze str. 1  

Jaká byla Rychvaldská stopa II. se soutě-
živou turistickou trasou, kytarou, zpěvem a 
zvířátky, která se konala za hojné účasti rodi-
čů s dětmi v sobotu 29. září 2012?

Myslím si, že pro děti rozhodně zábav-
nější a poučnější než obyčejné vysedávání u 
televize nebo 
před monitorem 
počítače. Ale 
tak na to kouká 
dospělák, děti 
to možná vidí 
jinak! A proto 
by nebylo od 
věci, kdyby se 
děti vyjádřily 
samy, napří-
klad v anketě 
na webu Měs-
ta Rychvald. A 
jak to dooprav-
dy proběhlo? 
Všichni jsme 
zažili chvilky napětí při plnění soutěžních dis-
ciplín i radosti z jejich úspěšného zvládnutí. 
Poznali jsme Richmond City Ranch a jeho 
zvířecí obyvatele, které obdivovaly nejen děti. 
Za snahu, bojovnost a vytrvalost byly děti 

Z Rychvaldské stopy se stává  
pravidelná akce rodičů a jejich dětí

odměněny malým občerstvením a dárečky, 
jež zajistilo Město Rychvald a sponzor této 
akce senátor Petr Vícha, starosta města Bo-
humín. Zazpívali jsme si s kytarou a písnič-
kami za doprovodu učitelky Šárky Gulčíkové 
a rozloučili se slibem „Rychvaldská stopa III.  

– v zimě na sa-
ních“.

A co říct 
závěrem? Dou-
fám, že nejen 
já, ale i ostatní 
účastníci jsme 
prožili nádher-
né dopoledne 
v kolektivu do-
spěláci + děti, 
který už podru-
hé stmelil přá-
telé Rychvald-
ské stopy. 
Poděkování pa-
tří rovněž všem 

rodičům, kteří nám pomohli při organizaci, a 
šli tak dětem vlastním příkladem, i Michaele 
Tkačíkové, majitelce Richmond City Ranch, 
za příjemný azyl s možností jízdy na koních.  

Tamara Tluštíková (Foto: V. Cieslarová)

Přijďte na Baník na vepřové hody
V sobotu 17. listopadu 2012 od 19.00 hod. se konají tradiční vepřové hody s taneční zábavou. 
Hraje oblíbená skupina Classic, pohoštění a bohatá tombola zajištěna. Prodej zbylých lístků 
bude v hospůdce na Baníku nebo při vstupu do sálu.    Za výbor srdečně zve Petr Chorobík

Celkem 30 žáků naší školy se přihlási-
lo do školního turnaje ve stolním tenisu. Ve 
středu 26. září 2012 soutěžilo v tělocvičně 
dvanáct dívek a 18 chlapců ve dvou věkových 
kategoriích, a to 
6.–7. ročník a 
8.–9. ročník. Za 
stoly naši spor-
tovci bojovali o 
diplomy, pěkné 
věcné ceny a o 
postup do měst-
ského kola.

Turnaj zá-
kladních škol 
nakonec pro-
běhl v úterý  
9. října 2012 a 
účastnili se jej 
již tradičně naši 
nejlepší sportovci, a tedy vítězové školního 
kola. Městské klání stolních tenistů proběh-
lo na základní škole U Kapličky v Orlové. 

Turnaj základních škol ve stolním  
tenise vyhrály rychvaldské dívky

Rychvald měl zastoupení v kategorii mladších 
(M. Šmídl, J. Žebrák, A. Tyle) a starších (F. 
Stankuš, D. Fikáček, J. Blejchař) žáků a také 
starších žákyň (D. Rojková, N. Badoňová) a 

všechny tři naše 
týmy postoupi-
ly do semifiná-
lových bojů. 

Obě kate-
gorie chlapců 
se nakonec 
umístily na  
3. místě, ovšem 
naše starší dív-
ky vybojovaly 
místo nejvyšší 
a rok se mohou 
pyšnit titulem 
městských pře-
bornic.

Všem soutěžícím děkujeme za skvělé vý-
kony a přejeme další sportovní úspěchy.

Mgr. Ivan Jurčík, ZŠ Rychvald

Fotka je ze školního kola stolního tenisu: v popředí finále starší 
žákyně, vzadu finále mladší žáci
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Den Pořad. Akce Hod. Poznámka
2. 11. Sokol TJ Sokol Záblatí A – Sokol Rychvald A 17.00 stolní tenis
3. 11. Slavoj TJ Petřvald – Slavoj Rychvald 14.00 fotbal, muži
3. 11. Baník B. Rychvald – FK Bohumín 14.00 fotbal, muži
3. 11. Sokol TJ Sokol Dětmarovice A – Sokol Rychvald A 17.00 stolní tenis
3. 11. Sokol Sokol Rychvald B – TJ Baník ČSA Karviná B 17.00 stolní tenis, sokolovna
4. 11. RŠO Krajská soutěž, Rychvald A – SK Stonava 9.00 šachy, tělocvična Baník
4. 11. RŠO Okresní soutěž, Rychvald C – Slavia Orlová F 9.00 šachy, tělocvična Baník
4. 11. Slavoj D. Lhota – Slavoj Rychvald 11.00 fotbal, mladší žáci
9. 11. Slavoj Slavoj Rychvald – Hrabůvka G 17.00 stolní tenis, Slavoj

11. 11. RŠO Okresní přebor, Slovan Havířov D – Rychvald B 9.00 šachy
16. 11. Slavoj Slavoj Rychvald – Pustkovec 16.30 fotbal, mladší žáci
16. 11. Sokol KLUBsten Karviná B – Sokol Rychvald A 17.30 stolní tenis
16. 11. Slavoj TJ Ostrava KST I – Slavoj Rychvald 18.00 stolní tenis
17. 11. Sokol TTC Siko Orlová E – Sokol Rychvald A 11.00 stolní tenis
17. 11. Sokol Sokol Rychvald B – KLUBsten Karviná D 17.00 stolní tenis, sokolovna
18. 11. RŠO Krajská soutěž, Baník Havířov C – Rychvald A 9.00 šachy
18. 11. RŠO Okresní soutěž, Slovan Havířov E – Rychvald C 9.00 šachy
18. 11. Sokol Sokol Rychvald B – KLUBsten Karviná C 10.00 stolní tenis, sokolovna
22. 11. Slavoj Slovan Ostrava D – Slavoj Rychvald 18.00 stolní tenis
25. 11. RŠO Okresní přebor, Rychvald B – Sokol Těrlicko 9.00 šachy, bude upřesněno
29. 11. Slavoj Hrabůvka G – Slavoj Rychvald 17.00 stolní tenis
1. 12. Sokol T3 – Table Tennis Těrlicko A – Sok. Rychvald B 17.00 stolní tenis
1. 12. Sokol Sok. Rychvald A – TJ Slovan VOKD Karviná C 17.00 stolní tenis, sokolovna
2. 12. RŠO Krajská soutěž, Rychvald A – ŠK Karviná B 9.00 šachy, KD Rychvald
2. 12. RŠO Okresní soutěž, Rychvald C – Slavia Orlová H 9.00 šachy, KD Rychvald
2. 12. Sokol TJ Bohumín A – Sokol Rychvald B 10.00 stolní tenis
2. 12. Sokol Sok. Rychvald A – TJ Slovan VOKD Karviná B 10.00 stolní tenis, sokolovna
7. 12. Slavoj Slavoj Rychvald – TJ Ostrava KST I 17.00 stolní tenis, Slavoj

14. 12. Slavoj Slavoj Rychvald – Polanka B 17.00 stolní tenis, Slavoj
15. 12. Sokol Sokol Rychvald B – TJ Sokol Dětmarovice B 17.00 stolní tenis, sokolovna
15. 12. Sokol SK Slavia Orlová C – Sokol Rychvald A 17.00 stolní tenis
16. 12. Sokol Sokol Rychvald B – TJ Sokol Záblatí B 10.00 stolní tenis, sokolovna
16. 12. Sokol SKST Baník Havířov E – Sokol Rychvald A 10.00 stolní tenis

Kalendář sportovních akcí

V pátek 28. září se uskutečnil na školním 
hřišti ZŠ již 3. ročník Memoriálu Vladislava 
Zajíce v malé kopané, pořádaného Městem 
Rychvald. Tohoto turnaje se letos zúčastnilo 
pět mužstev, z toho 
čtyři byla domácí a 
jako hosty jsme při-
vítali mužstvo FC 
Lutyně.

Za pěkného 
podzimního počasí 
se dařilo borcům 
z Rychvaldu, kteří 
postoupili do finá-
lových bojů. V boji 
o třetí místo na-
stoupila mužstva La  
Cervezy a FC Drs-
ňáci. Úspěšnějším celkem v tomto boji se stalo 
mužstvo La Cervezy, jež vyhrálo 5:3 a obsadilo 
celkově třetí příčku v turnaji. Ve finále se střetli 
FC Borci a Taxi Janes. Po velmi vyrovnaném 

Výsledky rychvaldského Memoriálu 
Vladislava Zajíce v malé kopané

boji rozhodl o vítězi turnaje (mužstvo Taxi Ja-
nes) jedinou brankou 1:0 Martin Opic.

Nejlepším brankářem turnaje byl vyhlášen 
Michal Chamrát (FC Borci), nejlepším střel-

cem byl pak Danek 
Vítkovský (Taxi 
Janes).

Konečné pořa-
dí turnaje: 1. Taxi 
Janes, 2. FC Bor-
ci, 3. La Cerveza,  
4. FC Drsňáci, 5. 
FC Lutyně.

Turnaj proběhl 
hladce a bez šrámů, 
na čemž má svůj 
podíl hlavní rozhod-
čí Jiří Harnol. Podě-

kování patří také paní Zajícové a synu Petrovi 
s rodinou, kteří za přítomnosti místostarosty 
Města Rychvald Ladislava Sitka přišli svou 
účastí podpořit a předat ceny.         Petr Janeta

Orlovští krasobruslaři se zúčastnili prv-
ního závodu v této sezoně a přivezli první 
medaili. V Pardubicích se konala Malá cena 
města Pardubic v poháru ČKS A.

Náš klub na tento první závod nomino-
val do kategorie Nejmladší žačky A hned 
tři závodnice. Sabina Večeřová, která bydlí 
v Rychvaldu a také zde navštěvuje základní 
školu, předvedla o víkendu výbornou volnou 
jízdu na Malé ceně Pardubic a umístila se 
na 2. místě. Sabina se v letošní sezoně bude 
snažit o postup na mistrovství ČR, a proto v 
poháru A jela jen pro rozjezd a příští závod 
už bude soutěžit v Českém poháru, odkud zá-
vodníci mohou soutěžit o postupová místa na 
MČR a sbírat body. 

Monika Kramná

Naše krasobruslařka  
Sabina Večeřová  
stříbrná v Pardubicích

Naše školní fotbalová reprezentace ab-
solvovala kvalifikaci 11. ročníku Coca-Cola 
Školského poháru. Na domácím hřišti TJ Sla-
voj odehrála ve středu 10. října 2012 zápas 
proti žákům ZŠ Michálkovice. I když bylo 
michálkovické družstvo od úvodního hviz-
du houževnaté, byla jejich branka pokořena 
v prvním poločase hned dvakrát. Ve druhém 
poločase naši fotbalisté soupeře doslova roz-
stříleli a vítězstvím 10:0 se katapultovali do  
1. kola poháru, které proběhne na přelomu 
března a dubna 2013.

Našim sportovcům děkujeme a přejeme 
hodně štěstí v dalších kolech. A také děkuje-
me Jiřímu Nogovi, jenž pomohl s organizací 
tohoto zápasu.                Mgr. David Pokluda

V rychvaldské ZŠ byla 
zahájena kvalifikace 
Coca-Cola Školský pohár

Sabina Večeřová z Rychvaldu obsadila 2. místo


